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INTRODUCCIÓN 
En marzo de 2022, los gobiernos de 175 países se comprometieron a desarrollar un 
nuevo acuerdo global para poner fin a la contaminación por plásticos, abarcando 
todo el ciclo de vida del plástico, desde la extracción de petróleo y gas para la 
producción de plásticos hasta el diseño, uso y gestión de los residuos plásticos. Los 
gobiernos se comprometieron a entregar el texto del tratado acordado para finales 
de 2024.

Una gran mayoría de gobiernos apoyan la inclusión de reglas globales robustas 
dentro del tratado, especialmente reglas para prohibir de inmediato o eliminar 
gradualmente los productos plásticos y químicos  más nocivos. Esto representa 
un movimiento histórico para una respuesta global a la crisis de la contaminación 
por plásticos. Estas reglas están incluidas en el proyecto de texto del tratado, sin 
embargo, las tácticas obstruccionistas de algunas delegaciones han causado hasta 
ahora retrasos significativos en el proceso de negociación.

Con la confianza de la capacidad de la comunidad internacional para responder 
a esta acelerada crisis global en la mesa de negociación, este informe destaca 
nuevas investigaciones de opinión pública en 32 países, en todas las regiones, que 
muestran un apoyo consistentemente alto entre los ciudadanos de todo el mundo 
para establecer reglas globales sólidas que pongan fin a la contaminación por 
plásticos dentro de un tratado integral y ambicioso.

Con la cuarta y penúltima ronda de negociaciones programada para abril de 
2024, WWF y la Fundación Plastic Free instan a los gobiernos a actuar sobre este 
abrumador apoyo público y lograr un acuerdo con reglas globales vinculantes para 
reducir la producción de plásticos, prohibir y eliminar gradualmente las sustancias 
y productos plásticos más nocivos, mejorar el diseño para la reutilización y la 
circularidad, y garantizar una gestión segura de los residuos. Para cumplir con estas 
expectativas, será fundamental que los gobiernos superen cualquier acción por 
sabotear las negociaciones. Todos los gobiernos pueden ingresar a esta fase crítica 
de las negociaciones con la confianza de que la opinión pública respalda un enfoque 
global, basado en reglas para poner fin a la contaminación por plásticos.

Editorial: WWF Internacional y la Fundación Plastic Free 
Fecha: Abril, 2024

WWF es una organización independiente de conservación, con más 
de 30 millones de seguidores y una red global activa en casi 100 
países. Nuestra misión es detener la degradación del entorno natural 
del planeta y construir un futuro en el que las personas vivan en 
armonía con la naturaleza, mediante la conservación de la diversidad 
biológica mundial, garantizando el uso sostenible de los recursos 
naturales renovables y promoviendo la reducción de la contaminación 
y el consumo excesivo.

La Fundación Plastic Free es un movimiento social global sin 
fines de lucro, con más de 100 millones de personas, que trabaja 
para evitar que aproximadamente 300 millones de kilos de plástico 
contaminen el mundo cada año. A través de incidencia e iniciativas 
como nuestro desafío Plastic Free July, compartimos soluciones libres 
de plástico con personas y organizaciones para que todos podamos 
tomar medidas para poner fin a los residuos plásticos y disfrutar de un 
mundo saludable.

Diseño: Ender Ergün-Hakan Lokanoğlu 
Foto de portada: S© James Morgan / WWF-US
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MUESTREO
WWF y La Fundación Plastic Free encargaron a la empresa de investigación 
global Ipsos la realización de esta encuesta. Se llevó a cabo principalmente 
en línea con 24.727 encuestados en 32 países. Los encuestados tenían edades 
entre los 16 y los 74 años. El trabajo de campo se llevó a cabo entre el 25 de 
agosto y el 6 de octubre de 2023.

Las muestras en Argentina, Australia, Bélgica, Canadá, Francia, Alemania, Gran Bretaña, Hungría, Italia, 
Japón, Holanda, Polonia, Corea del Sur, España, Suecia y Estados Unidos son representativas de la 
población general adulta de estos países menores de 75 años.

Las muestras en Brasil, Chile, Colombia, Indonesia, Irlanda, Malasia, México, Marruecos, Nigeria, Perú, 
Singapur, Sudáfrica, Tailandia, Turquía y Uganda son más urbanas, más educadas y/o más prósperas que 
la población general. Si bien no son representativas de la población en su totalidad, aún proporcionan 
una indicación muy útil de la opinión pública en estos países, especialmente porque esta encuesta es la 
única fuente conocida de datos de encuestas, completos y disponibles, sobre este tema en esos países. Se 
adjunta más detalle sobre la metodología de la encuesta a esta presentación.
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PROPÓSITO  
Y DISEÑO DE LA 
INVESTIGACIÓN
Este estudio analiza datos cuantitativos de encuestas para entender 
la opinión pública sobre una serie de reglas globales propuestas para 
regular la producción, consumo y gestión de plásticos, que podrían 
incluirse en el tratado (consulte el Apéndice 1 para ver la lista completa 
de preguntas).

Los datos cuantitativos proporcionan resultados sólidos que se pueden utilizar para comprender una 
variedad de puntos de vista sobre temas específicos. En este caso, los datos recopilados permiten 
una evaluación basada en evidencia de los niveles de apoyo público para tomar medidas contra la 
contaminación por plásticos. La investigación se llevó a cabo en todas las regiones del mundo, aunque el 
número de encuestas nacionales en cada región varía.
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HISTORIA Y CONTEXTO 
Esta es la tercera ronda de encuestas de opinión pública sobre la acción internacional 
para abordar la contaminación por plásticos llevada a cabo por WWF, La Fundación 
Plastic Free e Ipsos. La primera ronda de encuestas se realizó en 2021 y se publicó en 
febrero de 2022, antes de la adopción de la resolución de la Asamblea de las Naciones 
Unidas sobre Medio Ambiente que inició el proceso de desarrollo del tratado. La 
segunda ronda de encuestas se publicó en noviembre de 2022, antes de la primera 
sesión de negociaciones del tratado.

Las dos rondas anteriores de encuestas establecieron que entre el 
2021-2022 había un apoyo casi universal a un tratado para combatir 
la contaminación por plásticos, con aproximadamente nueve de cada 
diez personas a nivel mundial diciendo que es importante tener dicho 
tratado.

El apoyo a reglas globales en la última encuesta sigue siendo 
muy alto y coherente con las investigaciones anteriores. Casi 
9 de cada 10 personas a nivel mundial* respaldan reglas para reducir 
la cantidad de plástico producido a nivel global, prohibir sustancias 
químicas peligrosas utilizadas en la fabricación, eliminar plásticos de 
difícil reciclaje, fomentar sistemas de reutilización y recarga, y mejorar 
los requisitos de etiquetado.

En conjunto, este programa amplio de investigación indica que existe 
un claro y convincente mandato público para reglas globales 
dentro de un tratado ambicioso e integral  sobre plásticos.

En abril de 2024, los estados miembros de la ONU se reunirán 
nuevamente para negociar los detalles del nuevo tratado. Ahora que 
el proceso ha superado con creces la mitad del plazo acordado, y a 
menos de un año de su conclusión, el resultado de estas negociaciones 
está en juego.

Si bien 175 países acordaron desarrollar un tratado para poner fin a 
la contaminación por plásticos, un grupo de países productores de 
petróleo y plástico han intentado retrasar las negociaciones y redirigir 
las discusiones hacia enfoques nacionales voluntarios, centrándose 
únicamente en la gestión de residuos. Esto va en contra del acuerdo 
unánime en la UNEA 5.2 para que el tratado cubra todo el ciclo de 
vida de los plásticos1, y entra en conflicto con evidencia sólida que 
demuestra que dicho enfoque no abordaría de manera efectiva el 
daño causado por el plástico a la salud humana, las especies y los 
ecosistemas.2

Navegar a través de estos intentos de sabotear las negociaciones será 
un desafío significativo que requerirá un liderazgo global por parte de 
la mayoría de los países ambiciosos, decididos a lograr un resultado 
significativo. Esta investigación demuestra que existe un fuerte apoyo 
de los ciudadanos a nivel mundial para que los gobiernos entreguen 
colectivamente un tratado sólido e integral sobre contaminación por 
plásticos. Al entrar en esta fase final y crítica de las negociaciones, 

se insta a todos los gobiernos a actuar sobre este sólido mandato 
público de acción urgente, que se ha mantenido inquebrantable 
a lo largo de los tres años en los que se ha llevado a cabo esta 
investigación. 

175 
SI BIEN 175 
PAÍSES 
ACORDARON 
DESARROLLAR 
UN TRATADO 
PARA PONER 
FIN A LA 
CONTAMINACIÓN 
POR PLÁSTICOS, 
UN GRUPO 
DE PAÍSES 
PRODUCTORES 
DE PETRÓLEO Y 
PLÁSTICO HAN 
INTENTADO 
RETRASAR LAS 
NEGOCIACIONES.

87% 
EL 87% DE LAS 
PERSONAS A 
NIVEL MUNDIAL 
CREE QUE ES 
IMPORTANTE 
TENER REGLAS 
PARA REDUCIR 
LA CANTIDAD 
DE PLÁSTICO 
PRODUCIDO A 
NIVEL GLOBAL.

5% 
 NO SABE7% 

NO MUY/NADA  
IMPORTANTE

19% 
BASTANTE 

IMPORTANTE

33% 
MUY IMPORTANTE

35% 
 ESENCIAL

OPINIONES SOBRE SI  
ES IMPORTANTE TENER REGLAS  

PARA REDUCIR LA CANTIDAD  
DE PLÁSTICO PRODUCIDO  

A NIVEL GLOBAL

6% 
 NO SABE

6% 
NO MUY / NADA 

IMPORTANTE

23% 
BASTANTE 

IMPORTANTE

31% 
MUY IMPORTANTE

34% 
 ESENCIAL

OPINIONES  
SOBRE LA  

IMPORTANCIA DE UN 
TRATADO PARA FRENAR 

CONTAMINACIÓN POR 
PLÁSTICO

88% 
LA INVESTIGACIÓN DE 2021 ENCONTRÓ QUE 

NUEVE DE CADA DIEZ PERSONAS EN TODO 
EL MUNDO CREEN QUE UN TRATADO PARA 

COMBATIR LA CONTAMINACIÓN POR PLÁSTICOS 
ES IMPORTANTE, INCLUYENDO UN 34% QUE CREE 

QUE ES ESENCIAL.

* Promedio global de todos los países encuestados
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 SEGÚN LOS ÚLTIMOS ESTUDIOS
Una de las principales divisiones entre los países que negocian el nuevo tratado es si el 
tratado debe incluir reglas globales que sean vinculantes y aplicables a todas las partes 
en lugar de solo medidas nacionales voluntarias. Nuestra última investigación muestra 
un sólido y consistente apoyo a reglas globales. Esto concuerda ampliamente con 
encuestas anteriores realizadas como parte de esta iniciativa de investigación mundial 
de tres años y con otros sondeos nacionales.3  

con respecto al enfoque general del tratado, 
aún apoyan medidas específicas para regular y 
gestionar mejor la producción de plástico.

Los datos muestran que Japón tiene la opinión 
más neutral de todos los países encuestados, 
seguido por India, Holanda y Estados Unidos. Sin 
embargo, incluso en estos países, al menos seis 
de cada diez personas encuestadas (en algunos 
casos, hasta ocho de cada diez) aún apoyan reglas 
globales para regular la producción y gestión 
de plásticos. Esto sigue constituyendo un apoyo 
significativo para un tratado de plásticos sólido y 
ambicioso que proteja a las personas y el planeta. 

Los ciudadanos que expresan altos niveles 
de apoyo a las reglas globales para abordar 
el consumo y la contaminación por plásticos 
provienen de todas las regiones del mundo, sin 
tendencias claras entre los países con el mismo 
estatus de ingresos. La contaminación por 
plásticos es un problema generalizado y altamente 
visible para las personas en todo el mundo, lo 
que genera consistentemente altos niveles de 
preocupación pública y apoyo para una acción 
gubernamental urgente.

Estos datos proporcionan información valiosa 
para los gobiernos a medida que trabajan para 
finalizar el texto del tratado para fines de 2024. 
WWF y La Fundación Plastic Free instan a los 
gobiernos a desarrollar sus posiciones nacionales 
basadas en un sólido y amplio apoyo entre sus 
ciudadanos a favor de reglas globales en diversas 
áreas.

Además del apoyo significativo a las reglas 
globales específicas, a los participantes de la 
encuesta se les pidió que expresaran sus opiniones 
sobre los principios fundamentales del nuevo 
tratado y los objetivos que debería tener. Las 
respuestas indican un fuerte apoyo global para 
que el régimen del tratado:

	● Responsabilice a los  productores de 
plásticos de reducir los residuos y la 
contaminación de sus productos (73%).

	● Establezca consecuencias claras para 
los gobiernos que no cumplan estas 
reglas (73%).

	● Garantice que todos los países 
participantes tengan acceso a 
financiamiento, tecnología y otros 
recursos para cumplir con estas reglas 
(72%).

	● Prohíba los artículos de plástico 
más propensos a convertirse en 
contaminación como primer paso 
(68%).4

Prohibir tipos de plástico que no puedan ser fácilmente reciclados en 
todos los países donde se utilizan 87%
Exigir etiquetado de los productos de plástico que establezca cómo clasificarlos de 
manera responsable para su reutilización, reciclaje o disposición 88%
Prohibir químicos utilizados en el plástico que sean peligrosos para la salud 
humana y el medio ambiente 90%

Exigir que los fabricantes y minoristas proporcionen sistemas de 
reutilización y recarga 87%
Reducir la cantidad de plástico que se produce a nivel global 87%
Exigir que los nuevos productos y envases de plástico contengan plástico 
reciclado 86%
Prohibir productos innecesarios de plástico de un solo 
uso, como bolsas de compras, cubiertos, vasos y platos 85%
Exigir que todos los fabricantes de plástico paguen una tarifa que se destine 
a aumentar la reutilización, reciclaje y gestión segura de residuos 84%

Al menos el 85% de las personas (en promedio) creen que es importante tener reglas 
globales para:  

El apoyo a reglas sólidas es consistentemente 
mayor en las regiones que experimentan los 
peores efectos de la crisis de contaminación por 
plásticos. Por ejemplo, el apoyo en América Latina 
(88-92%) y en los países africanos encuestados 
(86-92%) es mayor que el promedio global (85-
90%). Sin embargo, el apoyo en la región del 
sudeste asiático (84-88%) y en América del Norte 
(76-86%) sigue siendo significativo.

El alto nivel de apoyo en América Latina es 
consistente con resultados de encuestas anteriores 
de 2021 y 2022, y se alinea relativamente bien 
con el liderazgo y apoyo de muchos gobiernos 
latinoamericanos hacia un tratado sólido basado 
en obligaciones globales. El panorama de otras 
regiones se pueden encontrar en el informe de 
Ipsos aquí.

En 12 países el apoyo para cada una de las 
ocho reglas que preguntamos se mantiene 
constantemente en o por encima del promedio 
mundial. Estos países son Argentina, Chile, 
Colombia, Indonesia, Malasia, México, Perú, 
Singapur, Sudáfrica, Tailandia, Turquía y Uganda. 
Además, otros siete países, incluído Australia, 
Irlanda, Marruecos, Nigeria, Polonia, Corea del 
Sur y Gran Bretaña, también se encuentran en o 
por encima del promedio mundial para la mayoría 
de las reglas. 

Incluso en aquellos países donde hay un apoyo 
público relativamente más neutral, la mayoría aún 
respalda las reglas globales y, en algunos casos, 
el apoyo sigue siendo bastante fuerte para reglas 
específicas. Por ejemplo, aunque las personas 
en Japón no expresan una postura tan fuerte 

90% 
NUEVE DE
CADA DIEZ
PERSONAS
A NIVEL
MUNDIAL
CREEN QUE ES
IMPORTANTE
TENER REGLAS
PARA PROHIBIR
LOS QUÍMICOS
UTILIZADOS EN
EL PLÁSTICO
QUE SON
PELIGROSOS
PARA LA
SALUD
HUMANA,
LA VIDA
SILVESTRE
Y EL MEDIO
AMBIENTE.

85% 
EL 85% DE LAS
PERSONAS A
NIVEL MUNDIAL
CREEN QUE ES
IMPORTANTE
TENER REGLAS
PARA PROHIBIR
LOS PRODUCTOS
INNECESARIOS
DE PLÁSTICO DE
UN SOLO USO
QUE SON MÁS
PROPENSOS A
CONVERTIRSE EN
CONTAMINACIÓN.

En promedio, casi tres cuartos de los 
ciudadanos encuestados a nivel mundial creen 
que los productores de plástico deberían 
ser responsables de reducir los residuos y la 
contaminación por plástico de sus productos 
(73%). Un cuarto de los países encuestados 
tiene niveles de acuerdo del 80% o más para 
esta medida, siendo Indonesia (86%), Tailandia 
(85%) y Uganda (85%) los que registran los 
niveles más altos de acuerdo.

No solo los fabricantes son considerados 
responsables de abordar la contaminación 
por plástico. A nivel global, el 73% está de 
acuerdo en que debería haber consecuencias 
para los gobiernos que incumplan estas reglas. 
El acuerdo fue más alto en Indonesia (88%), 
Nigeria (87%), Tailandia (87%) y Uganda (85%), 
y más bajo en Japón (40%).

Además, se reconoce que todos los países 
participantes deberían tener acceso a 
financiamiento, tecnología y otros recursos para 
que puedan cumplir con la implementación de 
estas reglas (72%). Los ciudadanos de Nigeria 
fueron los más enfáticos en la necesidad de un 
apoyo financiero y tecnológico adecuado (91%), 
seguidos por Uganda (89%), Indonesia (84%) y 
Sudáfrica (82%).

© Altrendo Images / Shutterstock / WWF-International

https://wwf.panda.org/act/plastic_pollution_treaty/reports_and_resources/


¿POR QUÉ REGLAS GLOBALES?
La contaminación por plásticos es un problema mundial 
transfronterizo que requiere una solución global. Las 
medidas nacionales y voluntarias han hecho poco para 
frenar la crisis de contaminación por plástico y ahora 
nos encontramos en una trayectoria en la que, si no 
cambiamos urgentemente de rumbo, podríamos ver 
cómo la contaminación anual de plásticos en los océanos 
casi se triplica a 29 millones de toneladas métricas para 
2040.5 La naturaleza global de la producción de plásticos, 
el comercio, la gestión de residuos y la contaminación 
requiere una respuesta coordinada y robusta por parte 
de toda la comunidad internacional. Los Estados 
miembros de las Naciones Unidas han reconocido casi 
universalmente esto a lo largo de las negociaciones sobre 
el tratado de contaminación por plásticos.

Si bien existe un amplio acuerdo sobre la necesidad 
de una respuesta coordinada, todavía existen serias 
divergencias sobre cómo se vería esto en la realidad. 
WWF y La Fundación Plastic Free tienen una fuerte 
opinión, que ha sido expresada por una abrumadora 
mayoría de los Estados miembros de la ONU, de que las 

reglas globales vinculantes serán fundamentales para 
poner fin a la contaminación por plástico e implementar 
todas las acciones necesarias en la cadena de valor para 
lograr este objetivo común.

El Convenio de Minamata sobre el mercurio y el 
Protocolo de Montreal sobre sustancias que agotan la 
capa de ozono son ejemplos de tratados que crearon 
reglas globales específicas para controlar sustancias 
nocivas. Ambos han sido efectivos en la reducción de los 
riesgos ambientales y para la salud.

Además de la efectividad de las reglas globales en 
comparación con los esfuerzos voluntarios, modelos 
económicos recientes sugieren que serán las más justas y 
rentables para los países de bajos y medianos ingresos.6 
Un modelo realizado por Dalberg para WWF estima que, 
si bien los países de bajos y medianos ingresos consumen 
casi tres veces menos plástico per cápita que los países 
de altos ingresos, los costos reales del plástico son ocho 
veces más altos para los países de bajos y medianos 
ingresos en comparación con sus contrapartes de altos 
ingresos, en las condiciones globales actuales.

¿QUÉ SIGNIFICA ESTO PARA 
LOS NEGOCIADORES DEL 
TRATADO?
Los Estados miembros de las Naciones 
Unidas han entrado ahora en el último año 
de negociaciones del tratado, con menos 
de 12 meses para alcanzar el objetivo que 
la comunidad internacional se ha fijado 
colectivamente: entregar un texto de tratado 
acordado para finales de 2024. Priorizar 
de manera efectiva las reglas globales y 
los químicos y productos plásticos más 
contaminantes es más importante que 
nunca. Lo que los países acuerden para 
finales de 2024 decidirá la trayectoria de la 
crisis de la contaminación por plástico y su 
impacto en las personas, la naturaleza y el 
planeta durante décadas.

Las opiniones de los gobiernos, las 
industrias y las organizaciones de la 
sociedad civil están bien representadas en 
estas negociaciones. Sin embargo, pocos 
ciudadanos comunes están involucrados y el 
proceso está en gran medida desconectado 
de la vida cotidiana de las personas, a pesar 
de su experiencia vivida del problema y sus 
fuertes opiniones sobre la importancia de 
poner fin a la contaminación por plásticos. 
Esta investigación tiene como objetivo 
abordar esta brecha al preguntar a personas 
de todo el mundo cómo podría ser un 
enfoque global para abordar la producción, 
el consumo y la contaminación de plásticos, 
y qué reglas específicas consideran 
importantes o no importantes.

En conjunto, esta investigación realizada 
durante varios años, y otras series de datos 
nacionales y multinacionales, demuestra 
altos niveles de conciencia pública, 
preocupación y compromiso sobre este 
tema. Invitamos  a los gobiernos no solo 
a tener en cuenta estos resultados, sino 
también a continuar interactuando con sus 

propios electores altamente comprometidos 
a medida que se desarrolla el tratado y 
en la planificación nacional una vez que 
el tratado se acuerde y pase a la fase de 
implementación.

Se estima que solo a lo largo de estas 
negociaciones la contaminación por 
plásticos  aumentará en alrededor de 35 
millones de toneladas métricas. 7 Especies 
como las tortugas marinas, todas ellas 
afectadas por la contaminación por 
plásticos, sufrirán más daños, lesiones, 
enfermedades y muertes.8  La extracción 
de combustibles fósiles y las emisiones de 
gases de efecto invernadero relacionadas 
con la producción de plásticos causarán más 
daños. Estos impactos serán generalizados e 
incluirán riesgos para la salud humana.

Nuestra investigación muestra un apoyo 
continuo y creciente por parte de personas 
de todo el mundo para una regulación global 
robusta de los plásticos, desde la producción 
hasta la gestión al final de su vida útil. 
Mientras menos del 15% apoya arreglos 
voluntarios más débiles, tres cuartas partes 
respaldan un tratado con reglas claras y 
consecuencias por incumplirlas, o en otras 
palabras, un “tratado dientes y garras”.

A medida que entramos en esta fase final 
crucial de las negociaciones, los gobiernos 
deben mantener el mandato público y la 
urgencia de la crisis de contaminación 
por plástico en el primer plano de sus 
decisiones. Sobre todo, deben asegurarse 
de que los intereses económicos de solo 
unos pocos no obstaculicen el desarrollo 
de las reglas globales necesarias y deseadas 
por una abrumadora mayoría global de 
gobiernos y ciudadanos.

11WWF INTERNATIONAL 2024

© Jordi Chias / www.naturepl.com / WWF-International



WWF INTERNATIONAL 2024WWF INTERNATIONAL 2024

PERFIL  
DE PAÍS:

Como muchos países de altos ingresos, Australia tiene una 
huella de plástico considerable. Los modelos sugieren que 
los australianos ahora generan más residuos de plástico de 
un solo uso por persona que cualquier otro país, excepto 
Singapur. 9 De aproximadamente 3.8 millones de toneladas 
de plástico consumidas anualmente,10 se estima que unas 
145.000 toneladas se filtran al medio ambiente, a pesar de los 
sistemas de gestión de residuos relativamente sofisticados y las 
iniciativas11 de educación pública del país. La creciente cantidad 
de contaminación por plásticos en todo el país está causando 
un daño significativo a su vida marina, los ecosistemas y la 
economía. 12

Para abordar esto, el gobierno de Australia ha tomado 
algunas medidas importantes para reducir el consumo y la 
contaminación por plásticos. Algunos desarrollos positivos 
recientes incluyen la implementación de sistemas de depósito/
devolución para bebidas en todo el continente y la eliminación 
gradual de ciertos productos plásticos de un solo uso, 
respaldados por un fuerte y creciente apoyo público. El gobierno 
de Australia también está desarrollando reglas de diseño 
para envases que requerirán que los fabricantes y minoristas 
aumenten la reutilización y la tasas de reciclaje de los productos 
que ponen en el mercado.

El gobierno de Australia considera estas negociaciones 
del tratado como un pilar clave de su agenda ambiental 
internacional y ha abogado constantemente por la inclusión 
de obligaciones globales en todo el ciclo de vida del plástico.13 
Los datos obtenidos a través de esta serie de investigaciones 
demuestran claramente una fuerte alineación entre las opiniones 
de los australianos sobre estos temas y la posición que toman 
sus representantes electos en las negociaciones. Estos temas 
también han sido prioritarios en la agenda de políticas internas 
de Australia, y es probable que la experiencia de los australianos 
con prohibiciones y regulaciones de plásticos de un solo uso en el 
país se traduzca en un apoyo similar a nivel internacional.

La última encuesta indica un apoyo público contundente para 
un tratado global, así como apoyo a reglas específicas que 
permitirían que el tratado global logre sus objetivos. Es evidente 
a partir de los datos de la encuesta que los australianos 
están en gran medida alineados con el promedio global 
cuando se trata de la importancia general del tema, 
pero tienen una mayor probabilidad de creer que la 
prohibición de químicos peligrosos y plásticos de un 
solo uso innecesarios y difíciles de reciclar, junto con 
garantizar etiquetados transparentes, son “esenciales” 
en comparación con el promedio global. Los datos de esta 
investigación muestran que los participantes australianos 
en la encuesta respaldan reglas específicas para 
garantizar la responsabilidad y la acción contra los 
plásticos de un solo uso, y tienen fuertes opiniones sobre cómo 
deberían ser estas reglas.

Casi nueve de cada diez australianos creen que es importante 
que las reglas globales exijan la reducción de la 
producción global de plástico (87%). Casi cuatro de cada 
diez australianos consideran que es esencial (38%).

Casi nueve de cada diez australianos creen que es importante 
que las reglas globales exijan la prohibición de las 
sustancias químicas utilizadas en el plástico que son 
peligrosas para la salud humana, la vida silvestre  y 
el medio ambiente (89%). Más de cuatro de cada diez 
australianos consideran que es esencial (42%).

Casi nueve de cada diez australianos creen que es importante 
que las reglas globales exijan la prohibición de los 
productos de plástico de un solo uso innecesarios 
que tienen más probabilidades de convertirse en 
contaminación (87%). Casi cuatro de cada diez australianos 
consideran que es esencial (35%).

ESENCIAL

 ESENCIAL

 ESENCIAL

38%
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IMPORTANTE

IMPORTANTE

IMPORTANTE

PROHIBIR O ELIMINAR PROGRESIVAMENTE SUSTANCIAS QUÍMICAS Y 
PRODUCTOS PLÁSTICOS :

Casi nueve de cada diez australianos creen que es importante 
que las reglas globales exijan la prohibición de los 
tipos de plástico que no se pueden reciclar fácilmente 
en la práctica (87%). Casi cuatro de cada diez australianos 
consideran que es esencial (37%).

Casi nueve de cada diez australianos creen que es importante 
que las reglas globales exijan etiquetados transparentes 
en los productos de plástico (88%). Más de uno de cada 
tres australianos consideran que es esencial (35%).

Casi nueve de cada diez australianos creen que es 
importante que las reglas globales exijan a los fabricantes 
y minoristas que proporcionen sistemas de 
reutilización y recarga (87%). Tres de cada diez 
australianos consideran que es esencial (30%).

 ESENCIAL

 ESENCIAL

 ESENCIAL
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87%

IMPORTANTE

IMPORTANTE

IMPORTANTE

AUMENTAR LA CIRCULARIDAD SEGURA :

Más de ocho de cada diez australianos creen que es 
importante que las reglas globales exijan que todos los 
fabricantes de plástico paguen tarifas que cubran 
los costos de reutilización, reciclaje y manejo 
seguro de los residuos de plástico (81%). Casi tres de 
cada diez australianos consideran que es esencial (28%).

Siete de cada diez australianos están de acuerdo en que 
un tratado global debería incluir reglas que garanticen 
que todos los países participantes tengan acceso a 
financiamiento, tecnología y otros recursos para 
cumplir con las reglas (70%). 

 ESENCIAL
28% 81%

70%

IMPORTANTE

DE ACUERDO

GARANTIZAR EL FINANCIAMIENTO PARA LA ACCIÓN EFECTIVA :

AUSTRALIA

DE ALREDEDOR DE 3.8 MILLONES DE TONELADAS 
DE PLÁSTICO CONSUMIDAS ANUALMENTE, SE 
ESTIMA QUE UNAS 145,000 TONELADAS SE 

FILTRAN AL MEDIO AMBIENTE.

145.000
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Más de ocho de cada diez participantes brasileños en la encuesta 
creen que es importante que las reglas globales exijan que 
todos los fabricantes de plástico paguen tarifas que 
cubran los costos de reutilización, reciclaje y gestión 
segura de los residuos plásticos (83%). Casi tres de cada 
diez participantes brasileños en la encuesta consideran que es 
esencial (28%).

Siete de cada diez participantes brasileños en la encuesta están 
de acuerdo en que un tratado global debería incluir reglas que 
aseguren que todos los países participantes tengan 
acceso a financiamiento, tecnología y otros recursos 
para cumplir con las reglas (70%).

 ESENCIAL
28% 83%

70%

IMPORTANTE

DE ACUERDO

GARANTIZAR EL FINANCIAMIENTO PARA LA ACCIÓN EFECTIVA :

Casi nueve de cada diez participantes brasileños en la encuesta creen 
que es importante que las reglas globales exijan la prohibición 
de tipos de plástico que no se puedan reciclar fácilmente en 
la práctica (85%). Más de tres de cada diez participantes brasileños 
en la encuesta consideran que es esencial (32%).

Casi nueve de cada diez participantes brasileños en la encuesta 
creen que es importante que las reglas globales exijan  etiquetas 
transparentes en los productos de plástico (85%). Más de tres 
de cada diez participantes brasileños en la encuesta consideran que 
es esencial (33%).

Casi nueve de cada diez participantes brasileños en la encuesta creen 
que es importante que las reglas globales exijan que los fabricantes 
y minoristas proporcionen sistemas de reutilización y 
recarga (87%). Más de tres de cada diez participantes brasileños en 
la encuesta consideran que es esencial (33%).

AUMENTAR LA CIRCULARIDAD SEGURA :
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Casi nueve de cada diez participantes brasileños en la encuesta creen
que es importante que las reglas globales exijan la reducción
de la producción global de plástico (85%). Casi cuatro de
cada diez participantes brasileños en la encuesta consideran que es
esencial (38%).

Casi nueve de cada diez participantes brasileños en la encuesta creen
que es importante que las reglas globales exijan la prohibición
de las sustancias químicas utilizadas en el plástico que son 
peligrosas para la salud humana, la vida silvestre y el medio
ambiente (86%). Casi la mitad de los participantes brasileños en la
encuesta consideran que es esencial (38%).

Más de ocho de cada diez participantes brasileños en la encuesta
creen que es importante que las reglas globales exijan la
prohibición de los productos de plástico de un solo uso 
innecesarios que son más propensos a convertirse en 
contaminación(83%). Más de tres de cada diez participantes
brasileños en la encuesta consideran que es esencial (32%).

PROHIBIR O ELIMINAR GRADUALMENTE SUSTANCIAS QUÍMICAS Y 
PRODUCTOS PLÁSTICOS :
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BRASIL

3.4 
MILLONES

SE ESTIMA QUE BRASIL 
ESTARÍA VERTIENDO 

CERCA DE 3,4 MILLONES 
DE TONELADAS DE 

RESIDUOS PLÁSTICOS 
EN EL MAR CADA AÑO, 
LO QUE AFECTA A LAS 
PERSONAS Y LA VIDA 
SILVESTRE NATIVA DE 

LAS ÁREAS COSTERAS DE 
BRASIL.
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El consumo de plástico en Brasil está en 
aumento. Cada año, el país consume más 
de 10,3 millones de toneladas de plástico14 
e importa 12.000 toneladas de residuos 
plásticos.15 A medida que aumenta el 
consumo y las importaciones de plástico, 
también aumenta la tasa y la escala en la 
que se gestionan de manera inadecuada. Se 
estima que Brasil estaría vertiendo cerca 
de 3.4 millones de toneladas de residuos 
plásticos en el mar cada año,16 lo que afecta 
a las personas y la vida silvestre nativa de 
las áreas costeras de Brasil.

En este momento, el país carece de una 
respuesta nacional cohesiva a esta crisis. 
En su lugar, existen algunas iniciativas y 
políticas aisladas a nivel subnacional, así 
como la Política Nacional de Residuos 
Sólidos que solo ofrece pautas generales 
sobre cómo gestionar los residuos sólidos y 
no se centra específicamente en el plástico. 
Una respuesta global adecuadamente 
coordinada a la contaminación por 
plásticos, plasmada en un tratado global 
vinculante, podría beneficiar enormemente 
a Brasil.

La última encuesta indica un amplio 
apoyo público a un tratado global y a 
reglas específicas y apoyo obligatorio que 
permitiesen que un tratado global alcance 
sus objetivos. Es evidente a partir de los 
datos de la encuesta que las opiniones 
de los participantes brasileños17 
en la encuesta se alinean con el 
promedio mundial. Los datos de esta 
investigación muestran que la mayoría 
de los participantes brasileños en la 
encuesta apoyan reglas específicas 
para garantizar la responsabilidad y 
la acción contra los plásticos de un 
solo uso.

15
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Nueve de cada diez participantes mexicanos en la encuesta creen 
que es importante que las reglas globales exijan la prohibición de 
tipos de plástico que no se puedan reciclar fácilmente en la 
práctica (91%). Cuatro de cada diez participantes mexicanos en la 
encuesta consideran que es esencial (40%).

Más de nueve de cada diez participantes mexicanos en la encuesta 
creen que es importante que las reglas globales exijan etiquetas 
transparentes en los productos de plástico (95%). Más de 
cuatro de cada diez participantes mexicanos en la encuesta consideran 
que es esencial (42%).

Más de nueve de cada diez participantes mexicanos en la encuesta creen 
que es importante que las reglas globales exjian que los fabricantes y 
minoristas proporcionen sistemas de reutilización y recarga 
(96%). Casi cuatro de cada diez participantes mexicanos en la encuesta 
consideran que es esencial (36%).

AUMENTAR LA CIRCULARIDAD SEGURA :
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Más de nueve de cada diez participantes mexicanos en la encuesta creen
que es importante que las reglas globales exijan la reducción
de la producción global de plástico (93%). Casi la mitad de los
participantes mexicanos en la encuesta consideran que es esencial
(46%).

Más de nueve de cada diez participantes mexicanos en la encuesta creen
que es importante que las reglas globales exijan la prohibición
de las sustancias químicas utilizadas en el plástico que son 
peligrosas para la salud humana, la vida silvestre y el medio
ambiente (94%). Casi la mitad de los participantes mexicanos en la
encuesta consideran que es esencial (45%).

Más de nueve de cada diez participantes mexicanos en la encuesta creen
que es importante que las reglas globales exijan la prohibición de
los productos de plástico de un solo uso innecesarios que son 
más propensos a convertirse en contaminación (94%). Más de
cuatro de cada diez participantes mexicanos en la encuesta consideran
que es esencial (42%).

PROHIBIR O ELIMINAR PROGRESIVAMENTE SUSTANCIAS QUÍMICAS Y 
PRODUCTOS PLÁSTICOS :
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 ESENCIAL
33%

Más de nueve de cada diez participantes mexicanos en la encuesta 
creen que es importante que las reglas globales exijan que todos 
los fabricantes de plástico paguen tarifas que cubran 
los costos de reutilización, reciclaje y gestión segura de 
los residuos plásticos (93%). Un tercio de los participantes 
mexicanos en la encuesta consideran que es esencial (33%).

Casi ocho de cada diez participantes mexicanos en la encuesta 
están de acuerdo en que un tratado global debería incluir reglas 
que aseguren que todos los países participantes tengan 
acceso a financiamiento, tecnología y otros recursos para 
cumplir con las reglas (78%).

GARANTIZAR EL FINANCIAMIENTO PARA LA ACCIÓN EFECTIVA :
93%

78%

IMPORTANTE

DE ACUERDO

5.7 
MILLONES

MÉXICO GENERA 
APROXIMADAMENTE 5,7 
MILLONES DE TONELADAS 
DE RESIDUOS PLÁSTICOS 
CADA AÑO, Y SE ESTIMA 
QUE ENTRE EL 38% Y EL 

58% DE ESTOS RESIDUOS 
PLÁSTICOS SE MANEJAN 

INADECUADAMENTE
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México genera aproximadamente 5.7 
millones de toneladas de residuos 
plásticos cada año, y se estima que 
entre el 38% y el 58% de estos residuos 
plásticos se manejan inadecuadamente.18 
Ante la falta de regulación nacional para 
controlar, gestionar y reducir los residuos 
plásticos, los gobiernos estatales y locales 
se ven obligados a abordar el problema 
de manera individual. Cada gobierno 
estatal y local ha adoptado enfoques 
diferentes para abordar el problema, 
lo que ha llevado a inconsistencias en 
los tipos de plástico que se recogen y 
reciclan, lo que a su vez ha generado 
resultados fragmentados e ineficaces. Lo 
que puede ser permitido en un estado, no 
es permitido en otro.

La falta de consistencia regulatoria, 
la falta de aplicación, la insuficiente 
infraestructura de gestión de residuos y 
la baja conciencia y educación pública 
son las principales barreras para abordar 
este problema. Como miembro de la 
Coalición de Alta Ambición para Poner 
Fin a la Contaminación por Plásticos,19 
el gobierno mexicano ha hecho un 
llamado para que  se incluyan reglas 
globales vinculantes en el tratado sobre 
contaminación por plásticos.

La última encuesta indica un amplio 
apoyo público a un tratado global y a 
reglas específicas y apoyo obligatorio 
que permitiesen que un tratado global 
alcance sus objetivos. Es evidente 
a partir de los datos de la encuesta 
que los participantes mexicanos 
tienen significativamente más 
probabilidades de considerar 
importante cada pregunta evaluada 
en comparación con el promedio 
mundial, lo que demuestra que 
están más preocupados por reducir 
los impactos de los plásticos de un 
solo uso que el promedio mundial. La 
investigación muestra que casi todos 
los participantes mexicanos20 en la 
encuesta apoyan reglas específicas 
para garantizar la responsabilidad 
y la acción contra los plásticos de 
un solo uso, y tienen fuertes opiniones 
sobre cómo deberían ser. 

ESTUDIO DE CASO
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La República de Corea, también conocida como 
Corea del Sur, actualmente tiene una de las tasas 
más altas de consumo per cápita de plástico en 
el mundo.21 Los coreanos se han acostumbrado 
profundamente al uso de plásticos de un solo uso 
y, para abordar esto, el gobierno ha implementado 
un sistema avanzado de gestión de residuos y un 
programa de reciclaje a nivel nacional. El gobierno 
de Corea ha expresado su fuerte apoyo al tratado 
global al convertirse en el primer país asiático en 
unirse a la Coalición de Alta Ambición para Terminar 
con la Contaminación por Plásticos. Sin embargo, 
a nivel nacional, el enfoque del gobierno es poco 
claro. La inconsistencia en la regulación, incluida la 
reversión de una prohibición nacional sobre algunos 
productos de plástico de un solo uso, ha llevado 
a resultados fragmentados y confusión entre las 
industrias y el público.

Este noviembre, Corea será sede de la quinta y última 
negociación del tratado sobre la contaminación 
por plásticos (INC-5) en Busan. Se tienen grandes 
expectativas para que el gobierno de Corea del Sur 
presente medidas consistentes y determinadas para 
abordar los desafíos de la contaminación por plásticos 
tanto a nivel global como nacional.

Según los datos más recientes de la encuesta, 
es evidente que los participantes coreanos 
muestran un apoyo ligeramente menor a la 
inclusión de reglas robustas en el tratado 
global en comparación con el promedio 
global. Específicamente, es menos probable 
que estén de acuerdo en que las reglas 
globales deberían proporcionar acceso a 
financiamiento y tecnología (65% frente 
a 72%), establecer consecuencias para 
los gobiernos que no cumplan (68% 
frente a 73%), prohibir el plástico que 
más probablemente se convierta en 
contaminación (62% frente a 68%) y 
hacer que los productores de plástico 
sean responsables de reducir los 
residuos (68% frente a 73%).

A pesar de esto, la mayoría de los participantes 
coreanos en la encuesta apoyan el tratado global 
para poner fin a la contaminación por plásticos. El 
apoyo a las prohibiciones de plásticos de un solo uso 
innecesarios es similar al promedio global. Además, 
los habitantes de Corea del Sur han demostrado una 
fuerte actitud negativa hacia el plástico en el informe 
“eco-wakening (eco-despertar)” realizado por WWF-
Corea.
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Casi nueve de cada diez participantes coreanos en la encuesta creen 
que es importante que las reglas globales exijan la reducción
de la producción global de plástico (88%). Casi uno de cada
cuatro participantes coreanos en la encuesta considera que es esencial
(24%).

Casi nueve de cada diez participantes coreanos en la encuesta creen 
que es importante que las reglas globales exijan la prohibición
de sustancias  químicas utilizadas en el plástico que sean 
peligrosas para la salud humana, la vida silvestre y el medio
ambiente (89%). Más de dos de cada diez participantes coreanos en
la encuesta consideran que es esencial (25%).

Más de ocho de cada diez participantes coreanos en la encuesta creen
que es importante que las reglas globales exijan la prohibición
de productos plásticos de un solo uso innecesarios que son 
más propensos a convertirse en contaminación plástica 
(86%). Casi uno de cada cinco participantes coreanos en la encuesta
considera que es esencial (18%).

PROHIBIR O ELIMINAR PROGRESIVAMENTE SUSTANCIAS QUÍMICAS Y 
PRODUCTOS PLÁSTICOS :
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Casi nueve de cada diez participantes coreanos en la encuesta 
creen que es importante que las reglas globales exojan la 
prohibición de tipos de plástico que no se pueden reciclar 
fácilmente en la práctica (87%). Más de uno de cada cinco 
participantes coreanos en la encuesta considera que es esencial 
(21%).

Nueve de cada diez participantes coreanos en la encuesta creen 
que es importante que las reglas globales exijan etiquetas 
transparentes en los productos de plástico (90%). Casi uno de 
cada cuatro participantes coreanos en la encuesta considera que 
es esencial (23%).

Casi nueve de cada diez participantes coreanos en la encuesta 
creen que es importante que las reglas globales exijan que los 
fabricantes y minoristas proporcionen sistemas de reutilización y 
recarga (87%). Casi uno de cada cinco participantes coreanos en 
la encuesta considera que es esencial (18%).

AUMENTAR LA CIRCULARIDAD SEGURA :
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Casi nueve de cada diez participantes coreanos en la encuesta 
creen que es importante que las reglas globales exijan que todos 
los fabricantes de plástico paguen tarifas que cubran los costos de 
reutilización, reciclaje y gestión segura de los residuos plásticos 
(88%). Casi uno de cada cinco participantes coreanos en la 
encuesta considera que es esencial (18%).

Más de seis de cada diez participantes coreanos en la encuesta 
están de acuerdo en que un tratado global debería incluir reglas 
que aseguren que todos los países participantes tengan acceso a 
financiamiento, tecnología y otros recursos para cumplir con las 
reglas (65%).

GARANTIZAR EL FINANCIAMIENTO PARA LA ACCIÓN EFECTIVA :

 ESENCIAL
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DE ACUERDO

COREA DEL SUR

INC-5
ESTE NOVIEMBRE, COREA SERÁ 
SEDE DE LA QUINTA Y ÚLTIMA 
NEGOCIACIÓN DEL TRATADO 
SOBRE LA CONTAMINACIÓN 

POR PLÁSTICOS (INC-5) 
EN BUSAN. SE TIENEN 

GRANDES EXPECTATIVAS 
PARA QUE EL GOBIERNO DE 
COREA DEL SUR PRESENTE 
MEDIDAS CONSISTENTES 
Y DETERMINADAS PARA 

ABORDAR LOS DESAFÍOS DE 
LA CONTAMINACIÓN POR 

PLÁSTICOS TANTO A NIVEL 
GLOBAL COMO NACIONAL.
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Uganda, un país sin salida al mar en África 
Oriental, enfrenta un grave desafío de 
contaminación por plásticos exacerbado 
por la rápida urbanización y la inadecuada 
infraestructura de gestión de residuos. 
Entre 2018 y 2023, Uganda produjo 12.330 
toneladas métricas de polietilentereftalato  
(PET) que contribuyeron a su sector 
manufacturero, e importó otros productos 
plásticos.22 Los residuos de plástico continúan 
contaminando los cuerpos de agua, los suelos 
y los paisajes, al tiempo que generan impactos 
ambientales y sociales significativos, como 
el empeoramiento de las inundaciones al 
bloquear los sistemas de drenaje.23 

Para combatir el aumento de la contaminación 
por plásticos, el gobierno ha implementado 
marcos regulatorios que incluyen restricciones 
a la producción, venta y uso de plásticos de un 
solo uso, como las bolsas de polietileno. Sin 
embargo, la aplicación de estas restricciones 
sigue siendo un desafío debido a limitaciones 
de recursos financieros y capacidad 
institucional. En el futuro, el gobierno está 
explorando legislación orientada a poner fin al 
uso de plásticos de un solo uso en el país.

Se están llevando a cabo esfuerzos para crear 
conciencia sobre los impactos ambientales y 
sanitarios de la contaminación por plásticos, 
con el objetivo de promover prácticas 
responsables de gestión de residuos y la 
adopción de alternativas sostenibles a los 
plásticos de un solo uso. A nivel subregional, 
la Comunidad de África Oriental (EAC, por 
sus siglas en inglés) adoptó el proyecto de 
ley de control de materiales de polietileno en 
2016, que proporciona un marco para prohibir 
la fabricación, venta, uso e importación de 
materiales de polietileno a nivel nacional.24 

Los resultados de la última encuesta indican 
un apoyo público sustancial, y por encima 
del promedio global, a un tratado global y 
a reglas específicas y apoyo obligatorio que 
permitiesen que un tratado global logre sus 
objetivos. Los datos de esta investigación 
muestran que casi todos los participantes 
ugandeses en la encuesta apoyan 
reglas específicas para garantizar 
responsabilidad y acción contra los 
plásticos de un solo uso.
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Más de nueve de cada diez participantes ugandeses en la encuesta 
creen que es importante que las reglas globales exijan que todos los 
fabricantes de plástico paguen tarifas que cubran los costos 
de reutilización, reciclaje y gestión segura de los residuos 
plásticos (93%). Más de tres de cada diez participantes ugandeses en 
la encuesta consideran que es esencial (31%).

Casi nueve de cada diez participantes ugandeses en la encuesta 
están de acuerdo en que un tratado global debería incluir reglas que 
aseguren que todos los países participantes tengan acceso 
a financiamiento, tecnología y otros recursos para cumplir 
con las reglas (88%). Esto es significativamente más alto que el 
promedio global.

GARANTIZAR EL FINANCIAMIENTO PARA LA ACCIÓN EFECTIVA :

 ESENCIAL
31% 93%

89%

IMPORTANTE

DE ACUERDO

Más de nueve de cada diez participantes ugandeses en la encuesta creen 
que es importante que las reglas globales exijan la prohibición de 
tipos de plástico que no se pueden reciclar fácilmente en la 
práctica (96%). Más de uno de cada tres participantes ugandeses en la 
encuesta consideran que es esencial (34%).

Más de nueve de cada diez participantes ugandeses en la encuesta 
creen que es importante que las reglas globales exijan etiquetas 
transparentes en los productos de plástico (96%). Casi cuatro 
de cada diez participantes ugandeses en la encuesta consideran que es 
esencial (37%).

Casi todos los participantes ugandeses en la encuesta creen que es 
importante que las reglas globales exijan que los fabricantes y 
minoristas proporcionen sistemas de reutilización y recarga 
(97%). Casi cuatro de cada diez participantes ugandeses en la encuesta 
consideran que es esencial (37%).

AUMENTARLA CIRCULARIDAD SEGURA :

 ESENCIAL

 ESENCIAL

 ESENCIAL

34%

37%

37%

96%

96%

97%

IMPORTANTE

IMPORTANTE

IMPORTANTE

UGANDA

12.330 
UGANDA PRODUJO

12.330 TONELADAS
MÉTRICAS DE

POLIETILENTEREFTALATO 
(PET)

QUE CONTRIBUYERON
A SU SECTOR

MANUFACTURERO,
E IMPORTÓ OTROS

PRODUCTOS PLÁSTICOS.

Casi todos los participantes ugandeses en la encuesta creen que es
importante que las reglas globales exijan la reducción de la
producción global de plástico (97%). Casi cuatro de cada diez
participantes ugandeses en la encuesta consideran que es esencial
(36%).

Más de nueve de cada diez participantes ugandeses en la encuesta creen
que es importante que las reglas globales exijan la prohibición
de sustancias químicas utilizadas en el plástico que sean 
peligrosas para la salud humana, la vida silvestre y el medio
ambiente (96%). Casi cuatro de cada diez participantes ugandeses en
la encuesta consideran que es esencial (38%).

Más de nueve de cada diez participantes ugandeses en la encuesta creen
que es importante que las reglas globales exijan la prohibición
de productos plásticos de un solo uso innecesarios que son 
más propensos a convertirse en contaminación plástica
(93%). Más de uno de cada tres participantes ugandeses en la encuesta
consideran que es esencial (35%).

 ESENCIAL

 ESENCIAL

 ESENCIAL

36%

38%

35%

97%

96%

93%

IMPORTANTE

IMPORTANTE

IMPORTANTE

PROHIBIR O ELIMINAR PROGRESIVAMENTE SUSTANCIAS QUÍMICAS Y 
PRODUCTOS PLÁSTICOS :
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APÉNDICE 1: DISEÑO DE INVESTIGACIÓN Y 
METODOLOGÍA 
Este estudio recopiló datos cuantitativos de ciudadanos de todo el mundo 
entre agosto-octubre de 2023, con el fin de comprender sus opiniones sobre 
la importancia de las reglas globales que podrían incluirse en el tratado 
internacional sobre contaminación por  plásticos.

A todos los encuestados se les hicieron las siguientes preguntas:

P1. El año pasado, las Naciones Unidas acordaron desarrollar un tratado global para poner fin a la contaminación 
por plásticos. El tratado incluirá reglas globales para los países participantes. En qué medida está de acuerdo o en 
desacuerdo con que estas reglas deban:
a)	 Establecer una consecuencia clara para los gobiernos que violen esas reglas.
b)	 Comenzar con la prohibición de los elementos de plástico más propensos a convertirse en contaminación, como primer paso.
c)	 Requerir que los fabricantes y minoristas contribuyan al costo de reducir los residuos y poner fin a la contaminación por plásticos.
d)	 Asegurar que todos los países participantes tengan acceso a financiamiento, tecnología y otros recursos para cumplir con las 

reglas.

Se buscaron respuestas para cada opción, utilizando una escala de cinco puntos de acuerdo/desacuerdo para cada declaración (a-d). 
Las declaraciones se mezclaron aleatoriamente y las opciones de respuesta se invirtieron para el 50% de los encuestados (es decir, la 
mitad recibió primero la opción de “totalmente de acuerdo” y la otra mitad recibió primero la opción de “totalmente en desacuerdo”).

P2. ¿Qué tan importante o poco importante considera tener reglas globales para?:
1.	 Reducir la cantidad de plástico producido a nivel mundial.
2.	 Prohibir productos plásticos de un solo uso innecesarios, como bolsas de compras, cubiertos, vasos y platos.
3.	 Prohibir sustancias químicas utilizadas en el plástico que sean peligrosos para la salud humana y el medio ambiente.
4.	 Prohibir tipos de plástico que no se pueden reciclar fácilmente en todos los países donde se utilizan.
5.	 Exigir que los fabricantes y minoristas proporcionen sistemas de reutilización y recarga.
6.	 Exigir que los nuevos productos y envases de plástico contengan plástico reciclado.
7.	 Exigir el etiquetado de los productos de plástico para que quede claro cómo clasificarlos de manera responsable para su 

reutilización, reciclaje o eliminación.
8.	 Exigir que todas las actividades de fabricación de plástico paguen una tarifa que se destine a aumentar la reutilización, el 

reciclaje y la gestión segura de los residuos.

A los encuestados se les pidió que seleccionaran una de las 
siguientes opciones: esencial, muy importante, bastante 
importante, poco importante, nada importante o no sé. Estas 
opciones se presentaron en orden inverso para el 50% de los 
encuestados (es decir, a la mitad se les preguntó primero si 
consideraban que las reglas eran esenciales, y a la otra mitad 
se les preguntó primero si consideraban que las reglas no eran 
en absoluto importantes). Las declaraciones 1-8 se mostraron 
en un orden aleatorio.

Esta encuesta del Global Advisor se realizó en 29 países 
(Argentina, Australia, Bélgica, Brasil, Canadá, Colombia, 
Chile, Francia, Alemania, Gran Bretaña, Hungría, India, 
Indonesia, Irlanda, Italia, Japón, México, Malasia, Holanda, 
Perú, Polonia, República de Corea, Singapur, Sudáfrica, 
España, Suecia, Tailandia, Turquía, Estados Unidos) entre 

el 25 de agosto y el 8 de septiembre de 2023, y en tres países 
(Marruecos, Nigeria y Uganda) entre el 22 de septiembre y 
el 6 de octubre de 2023. El trabajo de campo se llevó a cabo 
a través del sistema Ipsos Online Panel y, en India, a través 
de IndiaBus, entre 24.727 adultos de 18 a 74 años en Canadá, 
Irlanda, Israel, Malasia, Marruecos, Nigeria, Sudáfrica, 
Turquía, Uganda y Estados Unidos; de 20 a 74 años en 
Tailandia; de 21 a 74 años en Indonesia y Singapur; y de 16 a 
74 años en todos los demás países.

Los países del G7 incluyen a Canadá, Francia, Alemania, Gran 
Bretaña, Italia, Japón y Estados Unidos, así como a la Unión 
Europea. La muestra consta de aproximadamente 1.000 
personas en cada uno de los siguientes países: Australia, 
Brasil, Canadá, Francia, Alemania, Gran Bretaña, Italia, 
Japón, Malasia, Nigeria, Sudáfrica, República de Corea, 

España y Estados Unidos; y 500 personas en cada uno de 
los siguientes países: Argentina, Bélgica, Chile, Colombia, 
Hungría, Indonesia, Irlanda, México, Marruecos, Holanda, 
Perú, Polonia, Singapur, Suecia, Tailandia, Turquía y Uganda. 
La muestra en India consta de aproximadamente 2.200 
personas, de las cuales aproximadamente 1.800 fueron 
entrevistadas en persona y 400 fueron entrevistadas en línea.

Las muestras en Argentina, Australia, Bélgica, Canadá, 
Francia, Alemania, Gran Bretaña, Hungría, Italia, Japón, 
Holanda, Polonia, República de Corea, España, Suecia y 
Estados Unidos se consideran representativas de la población 
adulta general de estos países menores de 75 años.

Debido a que la gran mayoría de los datos se recopilaron a 
través de los paneles en línea de Ipsos (con la única excepción 
de India, donde se realizaron 1.800 entrevistas en persona y 
400 en línea), la participación tiende a consistir en personas 
que tienen acceso a la tecnología necesaria. Las muestras 
en Brasil, Chile, Colombia, Indonesia, Irlanda, Malasia, 
México, Marruecos, Nigeria, Perú, Singapur, Sudáfrica, 
Tailandia, Turquía y Uganda son más urbanas, más educadas 
y/o más prósperas que la población general. Si bien no son 

representativas a nivel nacional, los resultados de la encuesta 
para estos países proporcionan una indicación útil y única de 
la dirección de la opinión pública.

Se aplicó una ponderación para equilibrar las características 
demográficas y garantizar que la composición de la muestra 
refleje la de la población adulta según los datos del censo más 
reciente.

La precisión de las encuestas en línea de Ipsos se calcula 
utilizando un intervalo de credibilidad, siendo una encuesta 
de 1.000 personas precisa dentro de +/- 3,5 puntos 
porcentuales y una encuesta de 500 personas precisa dentro 
de +/- 5,0 puntos porcentuales. Para obtener más información 
sobre el uso de intervalos de credibilidad por parte de Ipsos, 
visite el sitio web de Ipsos.

Cuando los resultados no suman 100% o la “diferencia” parece 
ser +/-1 más/menos que el valor real, esto puede deberse al 
redondeo, respuestas múltiples o la exclusión de respuestas de 
“no sabe” o no declaradas.

La publicación de estos hallazgos cumple con las reglas y 
regulaciones locales.

© Edward Parker / WWF
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(%) 
Importante

Reducir la cantidad de 
plástico que se produce 
en el mundo

Prohibir los productos 
innecesarios de plástico de 
un solo uso que más pueden 
contaminar, como bolsas de la 
compra, cubiertos, vasos y platos.

Prohibir las sustancias 
químicas utilizadas en el 
plástico que son peligrosas 
para la salud humana, la vida 
silvestre y el medio ambiente.

Prohibir los tipos de 
plástico que no pueden 
reciclarse fácilmente en la 
práctica

Exigir a fabricantes y minoristas 
que proporcionen sistemas de 
reutilización y recarga

Exigir que los nuevos 
productos y envases de 
plástico contengan una 
cantidad mínima de plástico 
reciclado.

Exigir un etiquetado transparente de 
los productos de plástico, incluido su 
contenido químico, para que quede 
claro cómo reutilizarlos, reciclarlos o 
disponerlos de forma responsable.

Exigir a todos los fabricantes 
de plástico el pago de tasas 
que cubran los costes de 
reutilización, reciclado y gestión 
segura de los residuos plásticos.

Media mundial  
por país 87 85 90 87 87 86 88 84

Argentina 91 89 92 90 90 88 88 84
Australia 87 87 89 87 87 86 88 81
Bélgica 85 77 89 85 84 82 79 79
Brasil 85 83 86 85 87 82 85 83
Canadá 85 79 88 86 83 84 83 81
Chile 91 93 93 93 92 91 93 90
Colombia 90 92 91 91 90 88 93 92
Francia 85 86 89 87 86 83 85 83
Alemania 84 82 86 81 81 82 83 79
Reino Unido 88 86 90 88 85 86 89 85
Hungría 89 83 90 84 87 84 89 88
India 77 76 78 76 76 76 76 75
Indonesia 96 96 98 96 97 96 96 94
Irlanda 91 93 92 90 93 90 93 91
Italia 83 84 87 83 83 80 85 78
Japón 71 60 73 67 68 72 75 65
Malaysia 92 90 93 92 94 93 93 91
México 93 94 94 91 96 92 95 93
Marruecos 87 86 90 88 88 85 87 85
Holanda 83 75 85 82 78 81 79 77
Nigeria 80 83 93 92 95 92 96 86
Perú 92 94 94 94 93 90 94 92
Polonia 87 86 89 87 86 88 88 85
Corea 88 86 89 87 87 88 90 88
Singapur 91 87 92 91 90 90 92 85
Sudáfrica 90 88 92 90 92 88 91 85
España 86 86 89 87 87 87 85 83
Suecia 86 79 91 86 83 84 87 82
Tailandia 91 92 95 91 92 92 94 92
Estados Unidos 81 73 85 77 78 77 80 71
Turquía 90 88 91 90 89 89 90 89
Uganda 97 93 96 96 97 91 96 93

¿Qué importancia cree que tiene disponer de reglas mundiales para:

APÉNDICE 2: APOYO A LAS REGLAS GLOBALES EN 
TODOS LOS PAÍSES

Esta tabla muestra la opinión de las personas en todos los países encuestados sobre reglas globales específicas que podrían 
incluirse en un tratado sobre la contaminación por plásticos. Muestra el total combinado de personas que consideran que estas 
reglas son importantes o muy importantes. El porcentaje de personas que consideran que no son importantes o que no son 
importantes en absoluto (en conjunto) oscila entre el 3% y el 17% en todas las preguntas. Entre el 4% y el 29% de las personas 
dijeron que eran indiferentes (es decir, ni importantes ni no importantes), y entre el 1% y el 9% de las personas respondieron 
“no sé”.
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(%)  
De acuerdo

Establecer 
consecuencias 
claras para los 
gobiernos que 

incumplan esas 
reglas (%)

Como primer   
paso, prohibir

artículos plásticos 
con mayor 

probabilidad de 
contaminar (%)

Responsabilizar a los 
fabricantes de plásticos de 

la reducción de los residuos 
y la contaminación por 

plásticos de sus productos 
(%)

Garantizar que todos 
los países participantes 

tengan acceso a recursos 
financieros, tecnológicos y 

de otro tipo necesarios para 
cumplir las reglas (%)

Media mundial 
por país 73 68 73 72

Argentina 78 73 78 74

Australia 72 67 72 70

Bélgica 66 62 63 59

Brasil 69 67 63 70

Canadá 67 62 67 62

Chile 75 74 77 76

Colombia 74 76 80 77

Francia 71 70 70 69

Alemania 71 60 67 62

Reino Unido 73 69 75 70

Hungría 70 64 69 74

India 70 71 71 72

Indonesia 88 83 86 84

Irlanda 80 73 81 78

Italia 68 66 67 67

Japón 40 37 46 41

Malaysia 73 66 76 74

México 78 78 80 78

Marruecos 70 70 74 73

Holanda 73 61 67 68

Nigeria 87 65 83 91

Perú 80 79 83 80

Polonia 67 66 73 74

Corea 68 62 68 65

Singapur 74 64 74 76

Sudáfrica 78 66 78 82

España 72 69 74 72

Suecia 69 62 72 64

Tailandia 87 85 85 81

Estados Unidos 64 53 63 60

Turquía 73 70 74 73

Uganda 85 76 85 88
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